

Metastază sternală de carcinom ovarian - review privind importanța managementului multidisciplinar în aceste cazuri

Corina Florica Ioniță¹, Iulia Ioana Cojocaru², Mihai Cojocaru¹, Cosmin Nicolescu², Tibor Mezei³, Vlad Vunvulea², Corina Mărginean⁴, Ovidiu Aurelian Budișcă⁵, Călin Molnar⁵, Bogdan Andrei Suciuc²

¹Department of Oncology, Topmed Hospital, Târgu Mureș, Romania

²Department of Anatomy, George Emil Palade University of Medicine, Pharmacy, Science, and Technology, Târgu Mureș, Romania

³Department of Pathological Anatomy, George Emil Palade University of Medicine, Pharmacy, Science, and Technology Târgu Mureș, Romania

⁴Department of Pulmonology, George Emil Palade University of Medicine, Pharmacy, Science, and Technology, Târgu Mureș, Romania

⁵Department of Surgery 1, George Emil Palade University of Medicine, Pharmacy, Science, and Technology, Târgu Mureș, Romania

Introducere

Introducere: Metastazele sternale de carcinom seros ovarian sunt afecțiuni extrem de rare, în literatura de specialitate fiind publicate mai puțin de 10 articole referitor la acest subiect. Scopul prezentului articol este acela de a prezenta un caz de metastază sternală de carcinom seros ovarian apărută tardiv la o pacientă operată pentru carcinom seros ovarian în urmă cu aproximativ 6 ani și de a realiza un review al literaturii de specialitate în ceea ce privește importanța managementului multidisciplinar în aceste cazuri.

Material și Metodă: Am încercat să realizăm un review al literaturii de specialitate referitor la articolele publicate despre metastazele sternale de carcinom seros ovarian pe o perioadă de aproximativ 30 de ani, între 1.01.1994 - 31.12.2023. În acest sens am folosit următoarele baze de date: Pubmed și Web of Science Clarivate, folosind ca și cuvinte cheie: metastaze sternale, cancer ovarian.

Rezultate: În urma studiului literaturii de specialitate am identificat doar 10 articole care să prezinte cazuri clinic apărute după cancer ovarian operat, chimiotratat. Am prezentat de asemenea cazul unei paciente în vârstă de 70 de ani care a fost diagnosticată cu o metastază sternală de carcinoma seros ovarian, punând accent pe managementul terapeutic al cazului.

Concluzii: Metastazele sternale de carcinom seros ovarian reprezintă afecțiuni extrem de rare. În aceste cazuri, dacă metastazele sternale sunt unice, iar pacienta nu prezintă metastaze la alte niveluri și nici semne de recidivă locală, rezecția sternului poate constitui o opțiune terapeutică viabilă în tratamentul acestor paciente.

Cuvinte cheie: metastază sternală, carcinom seros ovarian, rezecție perete toracic